



# 三达膜醒目亮相 首届中国(福建)—新加坡国际高新企业合作发展峰会

9月22日下午,2022年首届中国(福建)—新加坡国际高新企业合作发展峰会在福州成功举办。福建省副省长李建成视频致辞,新加坡驻厦总领事吴俊明出席并致辞,福建省商务厅厅长黄河明,福建省侨联主席陈式海等出席峰会。

中新(厦门)膜与石墨烯产业研究院院长、原厦门市委常委、秘书长徐模,中新(厦门)膜与石墨烯产业研究院副院长、新加坡三达国际集团执行董事蓝伟虹出席峰会,蓝伟虹受邀以主讲嘉宾的身份在会上作了题为《创新成就三达:三达膜的研发模式简介》的演讲。

本次峰会由福建省商务厅、新加坡企业发展局、新加坡经济发展局共同指导,福建省亚太经济贸易合作促进会、上海均和产业集团、新加坡创士锋联合主办,闽新两地相关部门领导、专家学者、跨国企业代表、行业协会代表等200余人现场参会,汇聚中新双方的政产学共同智慧,以智促能,共谋发展高地。

此次活动还特别邀请相关政府机构、专家学者、企业代表以线上、线下结合的方式,围绕新加坡企业来华投资



及中国企业赴新发展议题进行交流讨论,推动两国经贸交流合作再上新台阶。

蓝伟虹从父亲蓝伟光博士创办三达膜的起源谈起,叙述了三达膜的企业简况和分别在新加坡主板、上海科创板上市的经历,其次,介绍了三达膜独特的“RDPA”研发模式。

作为科创型企业的三达膜自创立以来坚持“目标导向、逆向思维,把市场的难题作为科研的课题”,在科研与产业之间架起一座沟通的桥梁。未来,三达膜也将秉承着“致力于成为全球领先的膜科技公司”,从产品化走向品牌

化,从工程化走向科技化,从中国化走向国际化。

新加坡是具有重要影响力的东盟国家。中国始终把东盟作为周边外交优先方向,秉持“互信、互谅、互利、互助”的精神同东盟发展关系。

双方将共同努力,在“一带一路”框架下,抢抓RCEP机遇,密切金融合作,加强科技交流,优化贸易结构,促进流通体系互联互通,全方位推进与新加坡交流合作,在更宽领域、更深层次开展更高层次的务实合作,携手打造双方经济社会发展的新增长极。

三达膜创始人蓝伟光博

士作为新加坡中国科技交流促进协会常务副会长、新加坡科技研究局杰出访问科学家,也曾多次在公开演讲或座谈会中提议中新应当携手共建一个以“应用目标”为导向的科技成果转化平台。

近年来,三达膜也身体力行,积极推动与中新双方合作开展科研平台,既希望为新加坡科技人才与专家教授的科研成果在中国的产业化应用构筑沟通的桥梁,也希望能为中国充分利用新加坡的人才资源与科研优势搭建一个共享的平台,由此实现互联互通、互惠共赢。(来源:三达膜)



一条“欧洲人买爆中国电热毯”的消息让中国上市公司彩虹集团走出了四天三涨停的行情。

彩虹集团9月26日在互动平台表示,该公司产品以国内销售为主,出口业务处于前期的起步探索阶段,目前取得了一些电热毯订单,量小金额低,未对公司营业收入产生实质性的影响。

对于欧洲今年冬季的能源问题,相对“电热毯”,来自官方的能源规划可能更受关注。9月23日,有媒体称,欧盟拟在未来一周宣布“能源系统数字化”计划,致力于推动可再生能源发展并结束对俄罗斯化石燃料的依赖,要求于2030年底之前在基础设施领域投资5650亿欧元——约合3.9万亿元人民币。

该计划主要有四个具体的实现目标:2027年之前,在欧盟地区所有商业和公共建筑的屋顶上安装太阳能电池板;2029年之前,在欧盟地区所有新建住宅建筑上安装太阳能电池板;未来5年内安装1000万台热泵;在2030年底以前,让3000万辆零排放汽车上路。

本次计划的推出将有利推动欧洲光伏市场的增长,尤其是高端分布式。而在欧洲光

## 能源危机: 欧盟推出3.9万亿元的能源计划

伏产业尚不具备竞争力的背景下,全球领先的中国光伏将获得前所未有的海外市场机遇。

### 过冬不止靠电热毯

居住在英国、法国、德国的当地华人表示,欧洲的普通民众在这个冬天来临前对家庭的取暖装备进行了升级,包括但不限于改装取暖设备、升级房间窗户的隔冷隔热规格等。

电热毯对于居住空间比较大的家庭来说能节省不少的取暖费用。有英国电热毯专家经过测算表示,额定功率100瓦的电热毯开一整晚(8小时)只需0.42英镑,远低于开暖气的价格。

此外,木柴的搜索量也在德国迅速上升。然而有专家指出,木柴取暖并不现实,因为大部分德国新建的房屋已经不再安装木柴取暖的设备——壁炉了,主要的取暖设备是热泵。

除了上述消息,另有几条市场信息的汇总也加强了投资者对电热毯热销的预期。

其一,根据海关总署的消息,8月全国出口商品贸易环比指数,与家用电器器具相关的品类价格指数已经上涨至

114.9,是今年以来的最高值。

其二,今年三季度,跨境电商平台的取暖或加热产品的交易额同比增长了40%以上,欧洲买家占主力。

### 欧盟或推大规模能源计划

入秋后,欧洲人的取暖动作频频登上新闻头条,新闻背后则是民众对“气荒”的担忧。

9月23日,媒体报道,为应对愈演愈烈的能源危机,欧盟将在未来一周宣布“能源系统数字化”计划,以实现其绿色计划并结束对俄罗斯化石能源的依赖。

该计划要求在2030年前在基础设施领域投资5650亿欧元,涉及领域包括太阳能、新能源汽车等。内容包括四个方面:2027年之前,在欧盟地区所有商业和公共建筑的屋顶上安装太阳能电池板;2029年之前,在欧盟地区所有新建住宅建筑上安装太阳能电池板;未来5年内安装1000万台热泵;在2030年底以前,让3000万辆零排放汽车上路。

该计划还提及,欧盟致力于从2024年起推动电力数据的共享机制,提高欧盟能源市场的灵活性,比如允许太阳能电池板和电动汽车将电力数据重新接入网络。

欧盟表示,此项计划是欧盟为摆脱俄罗斯天然气,并加快向可再生能源转型的最新行动。随着逐渐增加的电力需求,欧盟地区将需要一个更具弹性的能源网络,以此适应易受天气影响的太阳能和风能技术,并且将电力输送到更急需的地区。

银河证券分析认为,欧洲化石能源自给率极低、高度依赖俄罗斯进口。根据BP(英国石油)数据,2021年欧洲有49%的天然气来自俄罗斯。俄乌冲突造成欧洲能源成本急剧攀升,高电价冲击工业及居民用电,欧洲能源结构转型迫在眉睫。

据悉,近年来为加速能源转型、确保能源安全,欧盟推出一系列刺激政策:2021年7月提出的法案提到,2030年可再生能源目标占比40%;2022年3月,欧盟发布的另一方案提到,未来可再生能源目标占比提升至45%。同年3月,欧盟碳关税法案发布。

银河证券认为,激进的政策驱动欧洲新能源市场爆发,2021年欧盟光伏新增装机25.9GW,同比增加34%。另有预测称,欧洲2022年新增装机有望达到40GW。

(张云王颖来源:《财经》杂志)

## 厦门火炬 元宇宙孵化器揭牌

继推动成立元宇宙产业人才基地后,9月27日,厦门火炬高新区在推动元宇宙新赛道上又有新动作:元宇宙孵化器在厦门软件园(一期)揭牌,为元宇宙产业发展提供支撑和服务平台。

火炬高新区专门设立1万平方米的孵化器和5000平方米的加速器,旨在迅速集聚一批元宇宙项目,营造元宇宙产业生态,推进产业创新发展。

火炬元宇宙孵化器将重点引进元宇宙初创型企业,发挥软件园一期作为国家级孵化器的平台作用,持续整合各类创新资源,通过打造公共技术服务平台、组建元宇宙基金、举办元宇宙大赛、建设应用场景等方式,为入驻企业提供有力支持,进一步促进厦门市元宇宙企业协同发展。

揭牌仪式上,火炬高新区正式发布《高新区元宇宙产业培育政策》,该政策将从场地租金优惠、平台展厅建设补贴、火炬创新券等方面支持企业创新成长;同时,幻眼科技、青普启元、蚂蚁特工、易智时代、指挥家5个优秀项目签约落地。

(李晓平来源:厦门日报)

## 国庆长假 厦门酒店客房预订量攀升

根据途牛旅游网近日发布的数据,今年国庆假期出游出发人次将从9月29日迎来快速增长,并在10月1日当天达到峰值,出游热潮更多集中在9月30日到10月5日之间。其中,本地游、周边游出游人次占比为64%,是今年国庆旅游消费主流,预订考虑周期更短、碎片化出游需求更为突出。

通过各在线旅游平台与厦门市各大酒店数据显示,国庆期间,厦门各大酒店国庆客房预订量持续攀升,客源主要来自省内。价格方面,大部分酒店维持在较平稳的状态,10月2日至6日期间略有上涨。以磐基希尔顿酒店为例,节前一间豪华双床房价格为每晚709元,国庆1至6日涨至每晚767元,调价幅度不高。

但也有部分酒店由于在热门景区或交通枢纽周边而有不小程度的涨价,例如位于万象城的亚朵酒店,节前一间舒适标准间价格每晚不超350元,2日至5日则涨至每晚543元,并需至少提前3天预订,火爆程度可见一斑。

(刘佳盈来源:厦门晚报)

## 三位闽商入选 “蒙代尔世界经理人成就奖”

日前,以诺贝尔经济学奖得主、“欧元之父”蒙代尔教授命名的第十六届“蒙代尔世界经理人成就奖”在上海揭晓,来自厦门的中仑科技集团董事长杨清金入选。福建省还有两位企业家入选,分别是宁德时代董事长曾毓群、九牧厨卫董事长林孝发。

据了解,“蒙代尔世界经理人成就奖”是目前中国国内经济、管理、商业领域较具影响力的奖项之一,旨在深度挖掘中国各专业领域中具有前瞻性和创造力,引领行业发展趋向的精英人物。该奖项由《世界经理人周刊》《世界企业家》杂志联合评选,分别从领导力、影响力、创新力、可持续发展力等方面综合评价。

此次福建入围的三名企业家,均来自制造业。(李晓平来源:厦门日报)